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VERBALE  n. 21        DATATO   05/05/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 05 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 12360 datata 05/05/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 
1) PEF- TARI 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Rubino, Loria, Comito. Assiste il Responsabile TARI 

Gianni Randazzo.  

Dichiarata aperta la seduta, il Presidente passa a trattare l’ODG. Passa la parola al Responsabile per 

illustrare la proposta di delibera dove sono elencate le tariffe TARI, il quale dichiara che il 73% 

sono a carico delle utenze domestiche ed il 27% sono utenze non domestiche. La riduzione di €. 

171,99.00 è per l’88% nella domestica e la differenza nella non domestica. Questa ha portato ad una 

diminuzione delle tariffe se pur lieve. Il calcolo incide nella parte fisica e nei metri quadrati. La 

rimodulazione è solo nella parte variabile e va a cambiare solo la parte non domestica. Il Presidente 

controlla che nella categoria n. 9 ci sono 47 posizioni, Chiede che differenze ci sono tra queste e 

quanto paga la categoria n. 9. Il Responsabile dichiara che le differenze sono date da Metri quadrati,  

Quota fissa e Quota variabile. 

Il presidente dichiara che bisogna capire l’introito della categoria n.9 e distribuirlo in maniera 

diversa. Il Sig. Randazzo dichiara che non è possibile. Quello che abbiamo in delibera nella 

categoria n. 9 sono 48 posizioni €. 97.600,00. Il Consigliere Comito fa notare che viene descritto 

come un parametro rigido. Il Sig. Randazzo dichiara che generalmente se ne scegli uno per tutti, per 

fare modifiche bisogna motivarli. Il Presidente evidenzia che è un dato percentuale che hanno 

cercato di uniformare, una linea guida per i Comuni d’Italia. Il Sig. Randazzo dichiara che il bonus 

è una riduzione del 25% (INPS). Se è come lo scorso anno, c’erano delle variabili. Il Comune su 

quello che incassa va a finanziare le famiglie con ISEE bassi. 

 Si apre un ampio dibattito, il Consigliere Rubino riferisce di proporre la diminuzione solo alle 

utenze domestiche, in quanto le utenze non domestiche hanno usufruito già di altre agevolazioni 

tipo dehors ecc,  

Il Presidente chiede al Responsabile se, come Commissione, possono chiedere la rimodulazione 

dell’allegato “TABELLA A” relativa al calcolo dei coefficienti e applicando la diminuzione, 

descritta in premessa, solo ed esclusivamente sui coefficienti delle utenze domestiche. Dopo ampio 

dibattito e chiarimenti il Presidente ringrazia il Responsabile e non avendo nessun altro Consigliere 

chiesto di intervenire viene congedato.  

La Commissione stila un emendamento alla proposta di delibera di C.C. n.14 del 04/04/2025     

“APPROVAZIONE TARIFFE TARI”.  

La Commissione continua i lavori con la programmazione delle sedute e degli argomenti da trattare. 

Decide di aggiornarsi per il giorno Mercoledì 14 Maggio alle ore 10.00 invitando il Ragioniere 



Generale Dott. Nicolosi e l’assessore al Bilancio Dott. Bono per chiedere chiarimenti su Consuntivo 

2024 e lo stato dell’arte del Bilancio Previsionale 2025/2027. 

Alle ore 12.30 il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 
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VERBALE  n. 22        DATATO   14/05/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 14 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 13239 datata 09/05/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

1) APPROVAZIONE VERBALI SEDUTE PRECEDENTI. 

2) ITER STATO DELL’ARTE CONSUNTIVO 2024 E BILANCIO PREVISIONALE 

2025/2027. 
3) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Graziano, Rubino, Lo Baido, Comito, Loria. Dichiarata 

aperta la seduta il Presidente passa a trattare il 1° punto all’ODG. Vengono letti i verbali che 

vengono approvati all’unanimità. Il Presidente, passa a trattare il 2° punto all’ODG informando i 

Consiglieri che a seguito dell’invito in Commissione dell’Assessore al Bilancio ed del Ragioniere 

Generale per problematiche legate al Bilancio, l’Assessore ha comunicato tramite messaggio al 

Presidente in cui comunica di voler posticipare l’incontro in Commissione in quanto i documenti 

tecnici non sono pronti. In futuro aggiornerà sulla tempistica e sulla documentazione. Il Presidente 

ritiene più opportuno e nel rispetto istituzionale la partecipazione dell’Assessore quanto meno per 

illustrare lo stato dell’arte del Consuntivo e del Bilancio di Previsione. Al momento chi è in difetto 

sugli atti Contabili non è il CC ma la GM che ancora non ha approvato il Consuntivo, il Bilancio di 

Previsione 2025/2027, il PT e tutti gli atti propedeutici. Ad oggi la 2 CC non ha nessun atto. La 

Commissione all’unanimità condivide le dichiarazione del Presidente. Si apre un ampio dibattito in 

cui intervengono i vari Consiglieri con proposte. Dopo ampio dibattito i Consiglieri passano alla 

programmazione dei lavori. Il Consigliere Rubino comunica che, a seguito di riunione della 1a CC 

sulla trattazione della modifica dello Statuto, il Presidente Pantaleo ha manifestato la volontà di 

riunirsi congiuntamente per la trattazione del punto. Accogliendo l’invito del Presidente 1a CC, il 

quale ha convocato seduta per il giorno 20/05/25 alle ore 10.00 per trattare la modifica dello Statuto 

e del regolamento Comunale, la 2a CC determina di riunirsi congiuntamente con la 1a CC per il 

giorno 20/05/2025. Viene stabilito di riunirsi per il 27/05/25 alla presenza della Sig.ra Settimo per 

affrontare il tema della gestione rifiuti con la relazione che l’Ufficio doveva presentare alla 

Commissione ma che per problemi personali della Sig.ra Settimo, non era stato possibile esaminare. 

Esauriti gli argomenti alle ore 12.00 il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 
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VERBALE  n. 23        DATATO   20/05/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 20 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC, unitamente alla 1a CC, a seguito di convocazione prot. n. 13868 datata 14/05/2025 del 

Presidente, per trattare il seguente O.D.G: 

 

1) MODIFICA STATUTO E REGOLAMENTO COMUNALE 

2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Per la 1 a Commissione sono presenti i Sigg. Pantaleo, Anzelmo, Centineo, Longo.  

Per la 2 a Commissione sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Lo Baido, Graziano, Rubino, 

Comito.  

Dichiarata aperta la seduta, il Presidente passa a trattare l’ODG. Fa un sunto degli articoli trattati ed 

esaminati nelle precedenti sedute, comunicando che sullo Statuto sono stati proposti emendamenti 

che integrano in alcuni punti le modifiche. In particolare si soffermano sull’Art. 37. Si apre un 

ampio dibattito in cui intervengono i vari Consiglieri con proposte modificative e migliorative per 

conformarle alle nuove esigenze.    

Alle ore 10.45 entra il Consigliere Montoleone. 

All’Art. 37 si propone la seguente modifica: “E’ consentita la costituzione di gruppi formati da 1 

Consigliere purché unico eletto in una lista che abbia partecipato con proprio contrassegno alle 

elezioni comunali. 

All’Art. 40 si propone la modifica aggiungendo il comma 2 bis: “Le proposte di Regolamento delle 

Commissioni Consiliari potranno essere trasmesse direttamente alla Presidenza del CC, al fine di 

acquisire i pareri degli Uffici ed essere trasmesse in CC. Altresì, le proposte di Regolamento 

presentate dalla GM e munite dei relativi pareri, vanno trasmesse alle commissioni competenti per il 

tramite della Presidenza CC.  

All’Art. 75 si propone la seguente modifica:  

- “al c. 1 dopo il Presidente, aggiungere al Vice Presidente”    

- “a 

- l c. 2 per effettiva partecipazione si intende la partecipazione ai lavori del CC per almeno la 

metà della seduta. Qualora la seduta vada deserta il Consigliere non ha dirittoal gettone di 

presenza. 

Alle ore 12.10 esce il Consigliere Longo 

I Lavori continuano fino alle ore 12.30 quando il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 
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VERBALE  n. 24        DATATO   27/05/2025   

 

 

L’anno 2025, il giorno 27 del mese di Maggio alle ore 10.00, nel Palazzo Comunale, si è riunita la 

2a CC a seguito di convocazione prot. n. 13868 datata 14/05/2025 del Presidente, per trattare il 

seguente O.D.G: 

 

1) GESTIONE RIFIUTI – INCONTRO CON IL RESPONSABILE. 
2) VARIE ED EVENTUALI 

 

Sono presenti i Sigg. Consiglieri: Rappa, Graziano, Rubino, Comito. Assiste la sig.ra Settimo Maria 

e l’Ing. Lo Duca Salvatore. Essendo fissata per la stessa data e ora la 1a CC e ritenendo l’oggetto 

della discussione di particolare importanza per tutti, i Consiglieri della 1a CC, si accordano per 

partecipare ai lavori della 2 CC. con il benestare dei Presidenti. Sono, inoltre, presenti: Pantaleo, 

Montoleone, Salvia, Anzelmo, gioiosa, Longo. Dichiarata la validità della seduta il Presidente apre i 

lavori e passa la parola alla Sig.ra Settimo per relazionare sulla gestione dei rifiuti. La Sig.ra 

Settimo comunica l’impossibilità del Responsabile alla presenza e presenta una relazione d’Ufficio 

che legge e consegna ai Consiglieri. Continua dicendo che vi sono molti kit in magazzino che 

distribuiscono a seguito di richieste e dopo le opportune verifiche con l’Ufficio TARI. Molti 

esercenti hanno chiesto di essere serviti giornalmente e ciò aumenta la percentuale di carta e quindi 

maggiori introiti per il Comune. Dopo la fine dei lavori di Corso dei Mille saranno installati vari 

cestini. Saranno, altresì, installate telecamere mobili per scoraggiare gli incivili. Sarà prevista 

un’Isola Ecologica, un’area recintata con pavimentazione in cemento in cui saranno installati 

cassoni, dove si accederà con un badge per conferire la frazione del giorno. Alle ore 11.00 il 

Consigliere Graziano si allontana in Aula Consiliare, per impegni istituzionali rappresentando la 

Presidenza del Consiglio. Si apre un ampio dibattito tra i Consiglieri con diversi interventi sia dei 

CC della 1a che della 2a che hanno condiviso la riunione. Alle ore 12.00 i Consiglieri della 1a CC si 

allontanano per continuare i lavori della seduta. I Consiglieri riassumono i lavori svolti ed i temi 

trattati e passano alla programmazione dei prossimi incontri. Si stabilisce di programmare una 

seduta per il giorno 3 Giugno alle ore 10.00 per continuare la discussione sulla Relazione 

dell’Ufficio Ambiente con analisi e proposte.  

I Lavori continuano fino alle ore 12.30 quando il Presidente chiude la seduta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

                F.to IL PRESIDENTE 2a CC 

                           (Eleonora RAPPA) 

 

 

 

 

 


